



## **Зам.-кметът Павлина Делчева: Симулационната медицина е много полезна за Тракийския университет и Стара Загора**

Сряда, 30 Октомври 2024

*Днес откриваме новия академичен център, продължава изграждането и на Център за виртуална реалност върху предоставения от Община Стара Загора терен от 1000 кв. метра, събщи ректорът проф. Добри Янков*

Зам.-кметът на Община Стара Загора Павлина Делчева присъства днес на официалното откриване на Академичния симулационен център в Медицинския факултет на Тракийския университет – нова придобивка с фокус още по-добрата практическа подготовка на бъдещите доктори.

От името на кмета Живко Тодоров г-жа Делчева поздрави ръководството на университета в лицето на ректора проф. д-р Добри Янков, декана на Медицинския факултет проф. д-р Юлиан Ананиев, председателя на Българското общество по симулационна медицина проф. д-р Благой Маринов и присъстващите преподаватели и студенти.

„Тази ценна придобивка като нова технология на обучение ще спомогне бъдещите лекари да развият и усъвършенстват практическите си умения в безопасна среда, да тренират клиничното си мислене и да овладеят максимално добре всекидневни процедури и манипулации“, посочи в поздравителното си обръщение г-жа Делчева. Зам.-кметът на Община Стара Загора с ресор „Общинска собственост, здравеопазване и социални дейности“ изтъкна убедеността си, че този център ще даде огромен тласък на още по-високото качество на обучение на студентите на Тракийския университет, който е еталон за квалифицирано висше учебно заведение. „Знаем колко важно е за бъдещите представители на хуманната професия да преминат плавно от теория към практика“, отбеляза още Павлина Делчева.

„Този начин на преподаване се наложи вече в целия свят и се доказва като изключително полезен, защото студентите могат да видят на моделите случаи, които много рядко се срещат в практиката. Надявам се, че тези 3 зали само след няколко години ще се превърнат в голям център за симулационно

---

обучение“, заяви ректорът проф. Добри Янков.

Той припомни изминатия път и посещенията в партньорски университети в Пловдив, Плевен, София и Варна, където ръководството на Старозагорската алма матер е разгледало подобни центрове и впоследствие е закупило манекените.

Ректорът събщи, че от няколко години Тракийският университет изгражда и Център за виртуална реалност, благодарение на предоставения от Община Стара Загора терен от 1000 квадратни метра. „Там сме завършили всички ремонтни дейности, направили сме проекта за оборудване и вярвам, че до пролетта ще имаме оборудването на този уникален център, където ще се обучават студентите по медицина, ветеринарна медицина и от Аграрния факултет. Ще бъде за обществено ползване и за гражданите на Стара Загора“, информира още проф. Добри Янков.

От името на Медицинския факултет проф. Ананиев пое ангажимент иновативният Академичен симулационен център да се доусъвършенства и дооборудва. „Симулацията е доказано ефективна при обучението на пилоти, трябва да бъде и за студентите по медицина“, изрази подкрепата си и проф. д-р Благой Маринов, председател на Българското общество по симулационна медицина.



